

# 揭阳市揭东区中德金属生态城管理委员会

金属城管委〔2023〕68号

## 印发中德金属生态城关于开展中秋、国庆期间 安全生产、消防安全、森林防火和环境 保护检查行动工作方案的通知

园区各有关单位、各企业：

《中德金属生态城关于开展中秋、国庆期间安全生产、消防安全、森林防火和环境保护检查行动工作方案》经管委会同意，现印发给你们。请结合实际，认真贯彻落实。特此通知。

揭东区金属城管委会

2023年9月22日



# 中德金属生态城关于开展中秋、国庆期间安全生产、消防安全、森林防火和环境 保护检查行动工作方案

为切实做好中秋国庆“双节”期间的安全生产、消防安全、森林防火和环境保护工作，促进园区总体形势持续稳定向好，管委会决定从即日起在全园区范围内开展安全生产、消防安全、森林防火和环境保护检查行动，按照上级有关文件精神及工作部署，结合园区实际，制定本行动方案。

## 一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产、消防安全、森林防火和环境保护的重要论述精神，贯彻党中央、国务院的重大决策部署，落实省委省政府、揭阳市委市政府和揭东区委区政府有关安全生产、消防安全、森林防火和环境保护要求，坚持人民至上、生命至上，统筹安全生产、消防安全、森林防火和环境保护工作，推动做好安全生产领域法律法规、安全生产十五条措施和广东省的65条具体措施等专题宣传，牢固树立“绿水青山就是金山银山”等绿色发展理念，深入推进绿色转型发展，全力保障人民群众生命财产安全、保障生态环境持续向好。

## 二、组织领导

成立中德金属生态城中秋、国庆期间安全生产、消防安全、

森林防火和环境保护检查行动领导小组，人员安排如下：

组 长：方喜松（党工委书记、管委会主任）

副组长：陈伟生（党工委副书记、纪工委书记）

成 员：吴晓斌（党工委委员、管委会副主任）、钟浩川（党工委委员、管委会副主任）、苏惠湘（管委会副主任）。

领导小组下设办公室，由分管环保应急工作副主任吴晓斌任办公室主任，成员从环保应急办、各网格组和投资公司中抽调。

### 三、重点任务及责任分工

#### （一）安全生产方面

坚持以问题为导向，狠抓安全风险隐患排查治理，切实提升安全保障水平。

1. 道路交通安全专项整治。要深入贯彻上级应急和交管部门关于道路交通安全的重要文件精神，继续集中清剿隐患，防范源头风险，紧盯客货车驾驶员、公交车司机、危险品运输人员等重点人员，突出“两客一危一货”、公交车、轨道车辆、搅拌车、水泥罐装车等重点车辆，狠抓危险路段、重点设施安全防护，强化企业监管（投资公司牵头、各网格组配合）。

2. 建筑施工安全专项整治。深入开展建筑施工安全专项治理行动，要突出深基坑、盾构机、起重机、脚手架、高支模体系等建筑施工安全重点环节，加大对重点项目、危大工程的监管力度，严查严控重大安全隐患，严厉打击抢进度、赶工期、盲目招工、无证上岗等重大违法违规行为，严格落实恶劣天气停工

要求，严防高处坠落、物体打击、起重伤害、施工坍塌、机械伤害等事故，坚决杜绝群死群伤事故发生（规划建设办公室牵头、各网格组及投资公司配合）。

3. 危险化学品安全专项整治。紧盯危险化学品安全生产综合治理工作目标，以油气输送管道、危险化学品等重点行业领域为重点，持续推进危险化学品安全检查。要强化危险化学品的生产、储存、经营、运输、使用和废弃处置各环节安全监管，严密做好防雷、防火防爆、防汛、防高温的“四防”工作（环保应急办公室牵头、各网格组及投资公司配合）。

## （二）消防安全方面

找准园区火灾事故易发类型特点，紧紧抓住火灾事故重点领域，针对电器引燃、电动自行车自燃、安全疏散通道不畅、安全生产操作违规、消防安全管理责任不到位等问题，突出企业厂房、员工宿舍、景点景区、小商店等火灾高风险场所，继续推进消防安全专项整治工作，强化两节期间火防控，切实降低火灾风险，严防火灾事故发生（环保应急办公室牵头、各网格组及投资公司配合）。

## （三）森林防火方面

重点针对北部林地，在园区范围内的林地及其边缘 100 米，以及公园、公路、高压输电线路、重要通讯线路、主要设施等所涉及的林地及林地边缘 100 米划定为森林高火险区。在森林高火险区内严格禁止下列行为：

1. 燃放烟花爆竹、孔明灯、烧香点烛等；
2. 携带易燃易爆物品；
3. 吸烟、野炊、烤火等；
4. 涉火作业；
5. 炼山、烧杂、烧火或者烧田基草、农作物秸秆、果园杂草等；
6. 违规野外用火；
7. 其他容易引起森林火灾的行为。

节假日期间要强化对园区内高火险地区的巡查监管，发现相关行为要及时制止，引发后果的，将严格依法追究相关人员的责任（投资公司室牵头、环保应急办公及各网格组配合）。

#### （四）环境保护方面

开展环保综合督查，加强生态文明建设、落实各项环保法规，推动园区环保管理体制机制落实到位。

1. 水环境整治。强化白云溪和截洪渠中德段等重点流域的水环境检查，严肃查处污水废水偷排漏排等违法行为，坚决守住水环境安全底线；加强白云溪流域周边的养殖户、租户的日常管理，防止畜牧家禽排泄物直排，做好环保监管及宣传，防止水环境恶化（环保应急办公室及投资公司配合落实）。

2. 企业监管。强化日常巡查工作，确保园区内企业工业废水、废气稳定达标排放；加强与园区企业的沟通协调，对园区电镀、垃圾处理等重点企业严格监管；鼓励企业进行技术改造，实

行产业结构调整，推动企业转型升级（环保应急办公室牵头、各网格组及投资公司配合）。

3. 危废及固废处理。推动表面处理生态工业园有限公司的固废及危废处置进度，强化废物产生企业与有资质的处置公司的联系联动，解决表处园结晶盐难处理的问题，实现真正的“零排放”（环保应急办公室牵头、各网格组及投资公司配合）。

#### 四、工作要求

（一）提高认识，加强领导。充分认识开展中秋国庆“双节”期间安全生产、消防安全、森林防火和环境保护工作的必要性和紧迫性，切实加强组织领导，立即采取行动，迅速部署，确保各项工作措施落到实处。

（二）统筹协调，形成合力。结合实际，细化完善工作措施，持续推进安全生产、消防安全、森林防火和环境保护工作，加强全链条监管，形成监管合力。

（三）加强宣传，营造氛围。要进一步改进创新宣传教育方式，充分利用各种形式广泛宣传安全和环保的各项政策措施，加大对中秋国庆“双节”期间安全生产、消防安全、森林防火和环境保护检查行动全过程和典型经验、有效做法进行推广宣传，发挥示范效应。